

За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 127 (1231)

26 ноября 1942 года

Четверг

Орган Чернухинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

УСПЕШНОЕ НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК В РАЙОНЕ ГОР. СТАЛИНГРАДА

1801-7

На днях наши войска, расположенные на подступах Сталинграда, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось в двух направлениях: с северо-запада и с юга от Сталинграда. Прорвав оборонительную линию противника протяжением 30 километров на северо-западе (в районе Серафимович), а на юге от Сталинграда—протяжением 20 километров, наши войска за три дня напряженных боев, преодолевая сопротивление противника, продвинулись на 60—70 километров. Нашими войсками заняты гор. БАЛАЧ на восточном берегу Дона, станция КРИВОМУЗГИНСКАЯ (Советск), станция и город АБГАНЕРОВО. Таким образом, обе железные дороги, снабжающие войска противника, расположенные восточнее Дона, оказались прерванными.

В ходе наступления наших войск полностью разгромлены шесть пехотных и одна танковая ди-

визия противника. Нанесены большие потери семи пехотным, двум танковым и двум моторизованным дивизиям противника.

Захвачено за три дня боев 13.000 пленных и 360 орудий.

Захвачено также много пулеметов, минометов, винтовок, автомашин, большое количество складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием, трофеи подсчитываются.

Противник оставил на поле боя более 14.000 трупов солдат и офицеров.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта т. РОМАНЕНКО, генерал-майора т. ЧИСТЯБОВА, генерал-майора т. ТОЛБУХИНА, генерал-майора т. ТРУФАНОВА, генерал-лейтенанта т. БАТОВА.

Наступление наших войск продолжается.

СОФИНФОРМБЮРО.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В течение 23-го ноября наши войска, продолжая наступление, в северо-западном направлении прошли 10—20 километров и заняли гор. ЧЕРНЫШЕВСКАЯ, гор. ПЕРЕЛАЗОВСКИЙ и местечко ПОГОДИНСКИЙ. На юге от Сталинграда наши войска продвинулись на 15—20 километров и заняли гор. ТУНДУТОВО и гор. АКСАЙ.

К исходу 23-го ноября количество пленных увеличилось на 11 тысяч и теперь количество пленных составляет 24 тысячи.

Всего захвачено трофеев к исходу 23-го

ноября: орудий—557, автомашин—2.826, железнодорожных вагонов—1.200, пулеметов—2.625, самолетов исправных—32, танков исправных—35 и большое количество ручного оружия и боеприпасов, пока еще не учтенных.

Уничтожено: самолетов—70, танков—157, орудий—186

За 23-е ноября противник оставил на поле боя 12 тысяч трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В течение 24 ноября наши войска под Сталинградом продолжали развивать наступление. На северо-западном участке фронта наши войска продвинулись на 40 километров и заняли город и станцию СУРОВИКИНО. В районе излучины Дона наши войска продвинулись на 6—10 километров и заняли населенные пункты ЗИМОВСКИЙ, КАМЫШИНКА, БЛИЖНЯЯ ПЕРЕКОПКА, ТРЕХОСТРОВСКАЯ, СПРОТИНСКАЯ. Юго-западнее Елецкая нами взяты в плен три ранее окруженных дивизии противника во главе с тремя генералами и их штабами. Наши войска, наступающие севернее Сталинграда, заняв населенные пункты ТОМИЛИЯ, АКАТОВКА, ЛАТОШАНКА на берегу Волги, соединились с войсками, обороняющими северную часть Сталинграда. На юге от Сталинграда наши войска продвинулись на 15—20 километров и заняли

город САДОВОЕ и населенные пункты УМАНЦЕВО, ПЕРЕГРУЗНЫЙ.

К исходу 24 ноября количество пленных увеличилось на 12 тысяч человек. Всего за время боев взято в плен 36 тысяч солдат и офицеров противника.

По неполным данным, за время боев с 19 по 24 ноября нашими войсками захвачены трофеи: орудий всех калибров—1164, танков исправных и неисправных—431, самолетов исправных и неисправных—33, автомашин—3940, лошадей—более 5000, три миллиона снарядов, 18 миллионов патронов, большое количество ручного оружия, склады с боеприпасами, снаряжением и продовольствием, которые учитываются.

За 24 ноября противник оставил на поле боя свыше 15 тысяч трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

В течение 24 ноября наши войска продолжали вести успешное наступление с северо-запада и с юга от гор. Сталинграда на прежних направлениях. Наши войска заняли город и станцию Сувоикино, населенные пункты Зимовский, Камышинка, Ближняя Перекопка, Трехостровская, Сиротинская, Томилия, Акатовка, Латошанка, Уманцево, Перегрузный и город Садвое.

23 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 10 немецких танков, 50 автомашин, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до 4 рот пехоты противника.

В заводской части города Сталинграда наши войска медленно продвигались вперед и очистили от противника несколько десятков ДОТ'ов и блиндажей. Уничтожено 900 солдат и офицеров противника и 6 немецких танков. На южной окраине города после артиллерийской и минометной подготовки наши части перешли в наступление и заняли важную в тактическом отношении высоту. Уничтожено до трех батальонов вражеской пехоты. Взяты пленные.

Северо-западнее Сталинграда наши войска продолжали успешно продвигаться вперед. На одном участке после ожесточенных боев капитулировала окруженная советскими частями вражеская группировка. Наши войска взяли в плен три дивизии противника во главе с генералами и их штабами. На другом участке бойцы Н-ской части, преследуя отходящего противника, ворвались на один из его аэродромов. Удар для немцев был настолько неожиданным, что они не успели поднять самолеты. Наши бойцы уничтожили 25 немецких самолетов и захватили 17 исправных самолетов противника.

Южнее Сталинграда наши войска успешно развивали наступательные операции и освободили от немецко-фашистских захватчиков ряд населенных пунктов. Бойцы Н-ского соединения, преследуя отступающего врага, уничтожили до трех полков пехоты противника. Захвачено 54 немецких танка, находившихся в ремонте, 91 орудие, 57 минометов,

100 пулеметов, 100 километров телефонного кабеля, до миллиона винтовочных патронов, 5 разных складов и другие трофеи. Кроме того, уничтожено 36 танков, 31 орудие, 6 самолетов и другая военная техника противника. Захвачено много пленных.

Юго-восточнее Нальчика наши части вели бои местного значения. На одном участке вражеская пехота при поддержке танков атаковала наши позиции. Наская часть перешла в контратаку и отбросила гитлеровцев на исходные рубежи. В этом бою уничтожено до 300 немецких солдат и офицеров, сожжено 2 танка, уничтожено 2 автомашины, 6-ти ствольный миномет и орудие противника.

Северо-восточнее Туапсе части морской пехоты нанесли серьезный урон противнику. Подразделение под командованием тов. Кузьмина атаковало немцев и уничтожило офицерскую штрафную роту гитлеровцев. Сломив сопротивление противника, подразделение моряков под командованием тов. Степанова заняло одну высоту. В этих боях краснофлотцы уничтожили до 400 гитлеровцев, захватили 23 пулемета, 2 радиостанции, 5 минометов, 2000 патронов, винтовки, гранаты и мины.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Смоленской области, за первую половину ноября месяца организовал крушение 3 железнодорожных эшелонов противника. Разбиты 3 паровоза, 10 вагонов с солдатами и 30 платформ с военной техникой. Партизанский отряд, действующий в одном из районов Кубани, истребил 70 немецко-фашистских оккупантов и сжег склады с продовольствием, награбленным гитлеровцами у населения и приготовленным к отправке в Германию.

Югославские партизаны, наступающие в направлении Сухача и Любины, разгромили 2 итальянских батальона. Уничтожено более 200 вражеских солдат и офицеров. Свыше 500 итальянских солдат захвачено в плен. Партизанами взяты трофеи: 600 винтовок, 24 пулемета и много другого вооружения.

Горячей радостью наполняют сердца советских людей сообщения об успехах нашей доблестной Красной Армии. Враг уже начинает чувствовать силу ударов Красной Армии, и он еще почувствует их.

Чем сильнее удары наших героических воинов на фронте, тем крепче мы должны трудиться в тылу. Дать нашим родным бойцам все больше продовольствия — столько, сколько нужно для окончательного разгрома фашистских мерзавцев — долг и обязанность колхозной деревни. Не может быть сейчас ни одного колхоза, не рассчитавшегося по обязательным поставкам.

Особо следует сказать о выполнении плана мясопоставок. Многие колхозы района досрочно рассчитались с государством по мясу. Колхозы «Новая жизнь» — председатель тов. Садов, «Ударник» — председатель тов. Шувалов, имени РКК Милиция — председатель тов. Миронов полностью выполнили план мясопоставок.

Тем не менее район в целом отстает со сдачей мяса. Ряд председателей колхозов еще не чувствует ответственности перед страной и Красной Армией за выполнение колхозами обязательных поставок. Ничем иным, как расхлябанностью и безответственностью председателей колхозов тт. Батанина и Малеева, можно объяснить тот факт, что колхозы имени Сталинской Конституции и «Красное Озеро» выполнили немногим больше половины плана мясопоставок.

Отстают индивидуальные хозяйства. К стыду некоторых активистов, они сами не показывают примера выполнения своих обязательств перед государством. Удивительно ли, что Коваксинский сельсовет по индивидуальному сектору выполнил план только на 54 процента, когда сам председатель сельсовета тов. Мартемьянов не рассчитался с государством по мясу. Не рассчитались по мясу председатель Селяинского сельсовета тов. Колпаков, Мотовиловского — тов. Круглов.

Красная Армия усиливает свой удар по врагу. Усилим свою помощь доблестным защитникам родины! Выполним все обязательства перед государством! Дадим родной Красной Армии больше продовольствия!

Вр. и. о. редактора
М. ЗЫСКИНА.

СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

24 ноября райком ВКП(б) созвал семинар секретарей первичных партийных организаций. На семинаре были обсуждены три вопроса: о руководстве социали-

стическим соревнованием в свете задач, поставленных в докладе товарища Сталина; об изучении истории партии; о подготовке и проведении партийных собраний.

27 ноября в 10 часов утра созывается
СОВЕЩАНИЕ ПЧЕЛОВОДОВ.
РАЙЗО.